
COMISSÃO MUNICIPAL DE ERRADICAÇÃO DO TRABALHO INFANTIL 

17 DE FEVEREIRO DE 2021 

  

Pontos de pauta: 

 

1. Fluxo de Atendimento a Situações de Trabalho Infantil; 

2. Ano Internacional de Erradicação do Trabalho Infantil; 

3. Caso de trabalho infantil no Shopping Morumbi. 

 

Iniciou-se a reunião com a leitura e aprovação por unanimidade da ata da reunião de 

janeiro de 2021. Em seguida foram dadas as boas vindas aos novos representantes na 

CMETI, para então entrar nos pontos de pauta. 

 

1. Fluxo de Atendimento a Situações de Trabalho Infantil 

 

Compartilhou-se com a plenária as primeiras discussões do grupo de trabalho 

responsável pela construção do Fluxo de Atendimento a Situações de Trabalho Infantil, 

ocorridas no dia 25/02. A proposta partiu do fluxo de atendimento já existente para 

casos de violência na primeira infância. Neste sentido, as Secretarias envolvidas 

(SMADS, SMS, SME e SMDHC) preencheram formulários, indicando as principais 

normativas, os atores e os atendimentos já realizados por cada pasta, visando-se a 

consolidar todos os fluxos em um único documento em um segundo momento. 

 

Encaminhamentos: A coordenação irá compartilhar o fluxo da violência instituído no 

Protocolo Integrado de Atenção à Primeira Infância. 

 

2. Ano Internacional de Erradicação do Trabalho Infantil 

 

Diante da definição, pela Organização das Nações Unidas, de que 2021 será o ano 

internacional de erradicação do trabalho infantil, a SMADS vem organizando uma série 

de ações para fortalecer a agenda no nível municipal. Neste sentido, foram apresentadas 

as iniciativas em curso, com destaque para campanha de comunicação sobre a temática 

do trabalho infantil, a serem veiculadas em datas relevantes para a pauta (12/06 e 

semana da criança). 

Para a organização da referida campanha, notadamente para definição do mote e 

alinhamento com o Fórum Nacional de Prevenção e Erradicação do Trabalho Infantil, 

foi agendada reunião específica. 

 

Encaminhamentos: A coordenação agendará reunião no dia 23/02/2021, às 11h para 

discussão da campanha de comunicação, com a participação das Secretarias Municipais 

de Assistência e Desenvolvimento Social, Direitos Humanos e Cidadania, e 

Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Turismo, bem como da Associação Cidade 

Escola Aprendiz e a Fundação. Demais membros deverão enviar sugestões de temas 



para a campanha. A Associação Escola Cidade Aprendiz entrará em contato com Fórum 

Nacional de Prevenção e Erradicação do Trabalho Infantil para alinhamento ao mote de 

eventual campanha nacional. O Ministério Público do Trabalho enviará material da 

campanha da Organização Internacional do Trabalho (OIT). 

 

3. Caso de Trabalho infantil no Shopping Morumbi 

 

A Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania trouxe ao conhecimento da 

CMETI situação de trabalho infantil identificada no Shopping Morumbi, na qual o 

denunciante afirma ter buscado as unidades estatais do território e não ter obtido 

resposta.  Diante da complexidade do caso, foi pactuada a realização de discussão entre 

organizações com assento na CMETI e o território para construção de uma solução.  

 

Encaminhamentos: A Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social 

agendará reunião territorial de discussão do caso com Ministério Público do Trabalho, 

Fundação Projeto Travessia, Associação Escola Cidade Aprendiz e Ministério da 

Economia. Foi pactuado que denúncias de situação de trabalho infantil devem ser 

encaminhadas também para e-mail institucional do Ministério da Economia 

(sfisc.sp@economia.gov.br), de modo a estabelecer fluxo de informações. 
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